

Война в моей семье

*Калистратов Михаил Васильевич – Участник Великой Отечественной
Войны*

14.02.1915 г. – 10.02.1976 г.

Великая Отечественная война не обошла ни одну семью Советского Союза. Кто-то встретил её, находясь в глубокой старости, а кто-то только начинал свой жизненный путь. Одни сражались на передовой, вторые занимались производством в тылу. Были ещё и третьи: водители, механики. Все те, без кого немислимо находиться на фронте. Среди этих незаменимых людей оказался и мой прадед, Калистратов Михаил Васильевич.

Родился в 1915г. в Новгородской губернии, деревне Иваново, в семье железнодорожника. В 1928 году окончил в школе пять классов. Ему рано пришлось приобщиться к труду и самостоятельно зарабатывать на жизнь. В 14 лет поступил на работу в типографию г.Чудово.



Работники типографии г.Чудово, 1931 год. Калистратов М.В. второй слева.

В 1935 окончил курсы водителей и проработал два года шофёром на Кольском полуострове, проживал в общежитии. В 1937 году призван в ряды Рабоче-Крестьянской Красной армии. Начинал службу в кавалерийских частях, с 1938г в автомобильных подразделениях. Участвовал в присоединении западной Украины и Белоруссии к СССР; на Кольском полуострове принимал участие в боях с финнами, где был водителем-механиком броневика, отморозил обе ноги, заболел цингой.

В Великой Отечественной войне мой прадед участвовал в качестве водителя-механика от первого дня до последнего.

На «Дороге Жизни» к блокадному Ленинграду перевозил продовольствие, а обратно вёз детей и раненых. Немцы бомбили Ладожское озеро и ночью, и днём, оставляя большие воронки. Не все товарищи Михаила Васильевича возвращались с рейса, многие из них тонули вместе с грузовиками. В тёмное время суток водители ориентировались по красным точкам габаритных огней впереди идущей машины. Эту фронтную дорогу он запомнил на всю жизнь. После освобождения блокадного Ленинграда и перегруппировки войск Калистратов М.В. был зачислен в 66 батальон аэродромного обслуживания (войсковая часть полевая почта 49695, командир майор Аракелянц 42 ударной стрелковой дивизии). Вместе с этим батальоном сначала в составе Ленинградского, затем 2-го Прибалтийского, а в последующем 2-го Белорусского фронтов воевал он до самой Победы.



*Командир батальона, командование и сержантский состав роты подвоза боеприпасов.
Калистратов М.В. стоит третий слева*

В том же 66 батальоне встретил будущую жену – Калистратову (Полякову) Антонину Александровну. Со слов прабабушки: «На фронте я встретила Калистратова М.В., который и стал моим мужем. Знакомство произошло интересно: я его арестовала, когда он пытался пройти через

пост охраны, где я несла службу. Он спешил, т.к. его срочно вызвали в клуб, чтобы починить генератор для показа фильма. Михаил Васильевич меня запомнил, и мы потом подружились. Зарегистрирован наш брак в День Победы. Вместе мы прожили 31 год и воспитали двоих детей».

Войну Михаил и Антонина закончили в Берлине. На главном здании фашистской Германии - Рейхстаге, на третьей колонне справа на уровне своего роста гвоздем старший сержант Калистратов М.В. нацарапал свою фамилию.

Демобилизован Калистратов М.В. 20.10.1945 года прослужив в общей сложности девять лет. В свою родную деревню Иваньково, Чудовского района Новгородской губернии, он не вернулся, поскольку её фашисты сожгли дотла.

В послевоенное время работал механиком и шофёром, позже автомехаником на суконной фабрике, занимал активную гражданскую позицию, за что неоднократно получал грамоты, премии, удостоен звания «Почётный гражданин г.Чебаркуля». Собрал обширную библиотеку советской литературы.

Ушёл из жизни 10.02.1976, не дожив месяца до рождения второго внука.



9 мая 1945г.



Студентка группы 4114

Шевцова Наталья